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Să ducem cu energie lupta 
pentru economii !

In cinstea zilei de 23 August şi a Festivalului

Fonta şi piese turnate peste plan
La sectorul Furnale delà uzina „Victoria” 

Călan se obţine zilnic importante succese 
In muncă. La furnalul 1 de pildă, planul 
de producţie este depăşit zilnic între 10— 
12 la sută, Iar la al doilea furnal între 
12—14 la sută. La obţinerea acestor suc
cese au contribuit în mod deosebit echi
pele conduse de furnaliştil Bârlea loan şi 
Sora loan, delà furnalul 1 şi Crlşan loan, 
Bozdoc Aurel şi Ştefănescu loan delà fur
nalul 2.

Succese însemnate obţin şi tinerii tur-

nători ca Todor Lazăr, »Ghezvoi Sabin şi 
alţii, care în ultimele 10 zile ale lunii Iu
nie au reuşit să dea cu 54 respectiv 52 la 
sută mai multe piese turnate. Printre tine
rii din cadrul uzinei care înregistrează suc
cese frumoase în muncă se află şi strun
garii Bogoş Iosif; Megyeş Eduard şi Bret- 
feld Felix din brigada U.T.M. din secţia 
Mecanică, care au obţinut o depăşire a 
normei între 33—48 la sută.

CRASCA IOSIF 
corespondent voluntar

Munca rodnica pe şantierul uzinei cocso chimice
Desfăşurând larg întrecerea socialistă por

nită în cinstea zilei de 23 August şi a Fes
tivalului, muncitorii constructori din sectorul 
5 cocserie, şi-au depăşit planul pe iuna 
funie cu 15 la sută, terminând astfel, lu
crările de construcţie a staţiei electrice cu 
4 zile înainte de termen, iar terasamente- 
le şi săpăturile pentru staţia de tranzbordare 
cu 3 zile mai devreme.

Realizări frumoase în muncă a obţinut 
şi brigada de voluntari din sectorul Nr. 1

condusă de U.T.M.-istul Răduţ Constantin, 
care a săpat în aceiaşi perioadă cu 36 Ia 
sută mai mult pământ peste normă. Re
zultate deosebite au obţinut ş! tinerii din 
brigada stahanovistului Stamate Emil din 
sectorul 7 ce lucrează de mult în contul 
anilor viitori şi care au dat cu 160 la sută 
mai multe produse prefabricate şi de bună 
calitate peste normă.

CATRINA AUREL 
corespondent voluntar

Succesele constructorilor oraşului nou

in desvoltairea continuă a economiei 
noastre naţionale, regimul de economii 
constitue una din cele mai importante pâr
ghii în lupta pentru industrializarea so
cialistă a ţării, pentru creşterea bunei stări 
materiale şi culturale a celor ce muncesc.

Importanţa vitală ce o prezintă regimul 
de economii în desvoltarea continuă a eco
nomiei naţionale, a fost puternic ilustra
tă în raportul tovarăşului Malencov la 
Congresul al XlX-lea al P.C.U.S.

„Cu cât vor fi folosite mai din plin şi 
mai raţional resursele din producţie, — a 
arătat tovarăşul Malencov — cu cât vom 
gospodări mai cu grijă şi mai cu chibzu
inţă, cu atât vor fi obţinute succese mai 
mari în desvoltarea tuturor ramurilor eco
nomiei naţionale, cu atât mai mari vor fi 
rezultatele obţinute în ridicarea nivelului 
material şi cultural de trai al poporului”.

învăţând din bogata experienţă a oa
menilor sovietici, oamenii muncii din ţara 
•noastră, desfăşoară sub' conducerea parti
dului o muncă susţinută pentru introduce
rea unui regim sever de economii.

Desfăşurând larg întrecerea socialistă 
pentru îndeplinirea planului cincinal în 4 
ani, oamenii muncii din întreprinderile ţă
rii noastre luptă pentru realizarea a cât 
mai multe economii, ştiind că 5,9 la sută 
din bugetul statului pe anul în curs va fi 
realizat prin economiile obţinute la redu
cerea preţului de cost şi prin reducerea 
cheltuielilor.

Metodele sovietice apărute în lupta pen
tru economii ca, Lidia Corabelnicova şi 
Muhanov-Levscenko precum şl iniţiativa 
delà Bicaz, de realizare a celui mai bogat 
cont de economii şi cea a tinerilor delà 
„Progresul” Brăila, care se desfăşoară sub 
lozinca „Să realizăm din economii cât mal 
multe produse finite” şi altele, însufleţesc 
zecile de mii de muncitori din ţara noas
tră în lupta pentru introducerea unui re
gim cât mai sever de economii.

Printr’o organizare mai bună a muncii 
şi prin folosirea cu chibzuinţă a materiilor 
prime şi a materialelor, în unele sectoa
re ale întreprinderilor din cadrul raionului 
nostru s’au obţinut succese frumoase. Da 
pildă, pe primele 5 luni ale anului curent, 
tn combinatul siderurgic „Gh Gheorghiu- 
Dej”, s’au realizat în ansamblu o economie 
de peste 6.000.000 lei.

Dar cu toate realizările obţinute, trebue 
arătat, că lupta pentru economii nu s’a 
desfăşurat în mod permanent în întreprin
derile raionului nostru. „Regimul de eco
nomii — aşa cum ne învaţă tovarăşul Gh. 
Gheorghiu-Dej — nu este socotit în toate 
întreprinderile o pârghie de cea mai mare 
importanţă pentru avântul economiei na
ţionale”. Mulţi şefi de sectoare şi de şan
tiere cum ar fl cei de la furnale, O.S.M., 
cocserie, instalaţii, etc., nu au fost preocu
paţi, de buna gospodărire a sectoarelor şi 
şantierelor admiţând risipa şi cheltuielile 
inutile.

însemnate cantităţi de materii prime şi 
materiale ca : minereu, cocs, cărbune, ci
ment, scânduri şi cărămizi se risipesc la 
combinatul siderurgic „Gh. Gheorghiu-Dej”, 
I.C.S.H., Trustul 4 Construcţii, „Victoria” 
Călan, .fără ca cineva să ia măsuri împo
triva acestor stări de lucruri. Mai mult 
decât atât ,în aceste întreprinderi risipa de 
materiale se face sub ochii şefilor de
sectoare şi a secretarilor organizaţiilor de 
partid, care nu au luat măsuri pentru a 
trage la răspundere cu toată seriozitatea 
pe toţi acei care fac risipă, lăsând ca lu
crurile să se petreacă la voia întâmplării.

Pierderi mari se fac în aceste întreprin
deri şi prin amenzile care trebuesc plătite 
pentru nerespectarea disciplinei financiare. 
La Complexul C.F.R. Simcria, se face o 
mare risipă de scânduri şi alte materiale 
lucru care nu a stat în centrul atenţiei con
ducerilor din cadrul Complexului şi orga
nizaţiilor de partid.

O gravă nepăsare faţă de lupta pentru 
economii au dovedit-o comitetele de între
prindere şl conducerile administrative care 
n’au luptat pentru ţinerea unei evidenţe 
clare a tuturor economiilor şi nici nu s’au 
ocupat de popularizarea muncitorilor şi 
tehnicienilor care realizează economii. Dea- 
semeni, comitetele de întreprindere n’au 
dus o muncă permanentă pentru extinde
rea în massă a mişcării de inovaţii şi ra 
ţionalizări şi nici nu. a controlat activita
tea cabinetelor tehnice, care îşi duc încă 
munca într’un sistem defectuos.

Lipsuri care dăinue de mult în întreprin
derile raionului nostru şi de care se fac 
vinovate comitetele de întreprinderi, sur.t a- 
celea, că metodele sovietice Lidia Cora
belnicova, Muhanov - Levcenko precum 
şi iniţiativele apărute în scopul realizării 
de economii nu sunt extinse Şi aplicate 
just, din cauză că, comitetele de întreprin 
dere, nu au controlat comitetele de secţie 
şi responsabili de grupe sindicale asupra 
modului cum ele .se ocupă de aceste pro
bleme.

Trebue să fie clar pentru toţi conducă
torii de întreprinderi, sectoare, ateliere 
etc., că introducerea unui regim sever de 
economii, înseamnă o luptă neobosită îm
potriva risipei şi a folosirii neraţionale a 
resurselor materiale şi financiare, o luptă 
pentru reducerea la maxim a cheltuelilor 
inutile. Lupta pentru economii nu trebue 
considerată ca o problemă de campanie, 
c: ca o metodă permanentă specifică eco
nomiei socialiste, constituind în acelaş timp, 
un obiectiv principal în întrecerea socialis
tă pentru îndeplinirea cincinalului în 4 ani.

Lipsurile reeşite în problema Introduce
rii unui strict regim de economii, se da- 
toresc în mare parte şi organizaţiilor de 
partid, care nu au controlat şi tras la răs
pundere pe toţi acei care se complac cu 
risipa, pe toţi acei care fac cheltuieli Inu
tile. Organizaţiile de partid nu au contro
lat comitetele de întreprindere, de secţii 
şi organizaţiile U.T.M. asupra felului cum 
şi-au desfăşurat munca de lămurire în rân
dul muncitorilor şi tehnicienilor pentru a 
arăta importanţa ce o au economiile în 
desvoltarea continuă a economiei noastre 
socialiste.

Conducerile întreprinderilor trebue să 
creeze toate condiţiile şi să la toate măsu
rile tehnico-organlzatorice posibile c.are să 
ducă la îmbunătăţirea permanentă a pro
cesului de producţie — prin realizarea a 
cât mai multe economii.

Organizaţiile de partid trebue să desfă
şoare o intensă muncă de agitaţie pentru 
a arăta pe larg muncitorilor şi tehnicienilor 
importanţa ce o reprezintă regimul sever 
de economii, să îndrume şi să controleze 
comitetele de întreprindere, organizaţiile 
U.T.M. şi conducerile administrative asu
pra felului cum ele îşi desfăşoară munca 
pentru realizarea a cât mai multe econo
mii — factor important de creştere a acu
mulărilor socialiste.

Muncitori, tehnicieni, ingineri şi funcţio
nari !, desfăşuraţi larg în cadrul întrecerii 
socialiste, lupta pentru cât mai multe eco
nomii, prin folosirea rezervelor interne, 
prin lupta hotărîtă împotriva risipei şi a 
cheltuielilor inutile.

Pe şantierul oraşului nou din Hunedoara, 
constructorii Trustului 4 muncesc cu mult 
elan pentru a da. siderurgiştilor hunedo- 
reni mai multe blocuri în cinstea zilei de 
23 August şi a Festivalului.

Aplicând minunatele metode de -lucru 
ale stahanoviştilor .sovietici Orlov, Şircov 
şi altele, echipa de zidari condusă de to
varăşul Bogdan Iosif a reuşit ca în una 
Iunie să obţină un indice de îndeplinire a 
normei de 2,16 la sută iar cea condusă de

Printr’o mai bună organizare a muncii, 
cât şi a măsurilor tehnico-organlzatorice 
luate, ca de pildă, aprovizionarea cu ma
teriale necesare şi repararea maşinilor la 
timp, muncitorii şi tehnicienii secţiei valo
rificarea deşeurilor din combinatul side
rurgic „Gh. Gheorghiu-Dej” au reuşit să 
îndeplinească planul pe luna Iunie cu 3 
zile înainte de termen, dând în acelaş timp 
unelte agricole de bună calitate, respec- 
tându-şi astfel angajamentele lua.te în cin
stea zilei de 23 August şi a Festivalului.

In focul luptei pentru obţinerea acestor 
succese, s’au evidenţiat în primul rând for-

Luptând pentrp strângerea recoltei la 
timp şi fără pierderi, ţăranii muncitori în 
frunte cu comuniştii aplicând în practică 
învăţămintele agrominimului, continuă re
coltarea orzului. In comuna Simerla de 
pildă, s’a recoltat până în ziua de 29 Iunie 
a. c. peste 6 hectare cu orz. Fruntaşi în 
campania de recoltare a orzului sunt ţă-

Hotărîrea partidului şi guvernului din
9 Mal a. c. cu privire la campania agri
colă de vară, a constituit pentru ţăranii 
muncitori din raionul Hunedoara, o călău
ză în munca de zi cu zi în vederea ob
ţinerii unei recolte bogate în acest an.
Astfel, în lumina sarcinilor izvorîte din
această Hotărîre care arată că, desmiriş- 
titul să se facă imediat după seceriş, în 
comuna Cristur s’a reuşit ca până la data 

j de 1 Iulie a. c. să se desmiriştească o su

zidarul Adolf Iosif care şi-a deschis cont 
personal de economii, a reuşit să obţină un 
indice de îndeplinire a normei de 1.88 la 
suta.

Rezultate asemănătoare au obţinut şi e- 
chipele de dulgheri de pe şantierul oraşu
lui nou ca cele conduse de Stanca Alexan
dru şi Holţinger Matei, care în cursul lu
nii trecute a reuşit să obţină o depăşire 
medie a normei între 62—63 la sută .

jorii conduşi de stahanoviştii Pribil Fran- 
cisc şi Birta Matei, care au dat peste nor
mă cu 65 la sută mai multe unelte, pre
cum şi brigăzile conduse de U.T.M.-iştii 
Oancea Constantin, Cluj Pavel şi Zvâgnea 
Nlcolae

La secţia forje, în fruntea luptei pentru 
realizarea planului, înainte de termen, s’a 
situat brigada U.T.M.-istă condusă de tâ
nărul stahanovist Silion Gheorghe, forjo
rii din echipele Iul Toloş şi Popa loan care 
şi-au depăşit normele cu 3 până la 30 la 
sută.

OŢOIU ADRITir# 
corespondent voluntari ,

rănii muncitori Lădari Fabin, Ivonicl An
drei din satul Săuleşti şi Visirin Nicolae 
din satul Blscaria. Deasemeni în această 
comună ţăranii muncitori urmând sfaturile 
agrotehnice au trecut de îndată la desrai- 
riştit reuşind asfel să desmiriştească până 
la aceiaşi dată o suprafaţă de aproape 2 
hectare.

prafaţă de peste 13 hectare de pe care s’a 
recoltat orzul.

In fruntea acestor muncii se află ţă
ranii muncitori ca Lăscău Gheorghe, Fur
ca Iancu, Micloş loan şi alţii, care apli
când în practică regulile agrotehnice şi 
fiind printre primii care au terminat se
cerişul orzului dat în pârgă, au Şi trecut 
de îndată la desmiriştitul suprafeţelor de 
pe care au făcut recoltarea.

Înainte de termen

Toate forţele pentru strângerea recoltei

Recoltarea orzului continuă

D upă seceriş au trecut la desm iriştit
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Oamenii muncii din raionul Hunedoara înfierează cu tărie 
adiymSe provocatoare ale mercenarilor străini déla Berlin
In întreg raionul Hunedoara au 

avut loc numeroase meetinguri în 
cadrul cărora oamenii mimeii au în
fierat cu profundă indignare, uneltiri
le duşmănoase ale cercurilor reacţio
nare, care caută să zădărnicească 
cauza menţinerii păcii între popoare.

Aventura mercenarilor străini, delà- 
17 Iunie, din sectorul răsăritean al 
Berlinului, a umplut de mânie şi re
voltă inimile siderurgiştilor hunedo- 
reni, care văd în aceasta, mâna cri
minală a imperialiştilor americani, 
care încearcă să submineze menţine
rea păcii, atentând făţiş la viaţa nouă 
şi fericită pe care şi-o construeşte 
poporul german şi popoarele din ţă
rile de democraţie populară. Pentru 
a înfiera cu hotărîre acţiunile provo
catoare săvârşite de mercenarii mo
nopolurilor americane, în ziua de 29 
Iunie la sfârşitul primului schimb, 
muncitorii, tehnicienii, inginerii şi 
funcţionarii combinatului siderurgic 
„Gh. Gheorghiu-Dej” s’au adunat în- 
tr’un însufleţit meeting.

Meetingul a tost deschis de către 
tovarăşul Cervencovici Andrei, secre
tarul comitetului de partid din com
binat, care în scurte cuvinte a arătat 
că în timp ce oamenii muncii din lu
mea întreagă îndrumaţi şi conduşi de 
partidele comuniste şi muncitoreşti 
îşi intensifică lupta pentru întărirea 
şi consolidarea păcii între popoare, 
mercenarii fascişti puşi în slujba do
larului american, caută să zădărni
cească toate tratativele de rezolvare 
paşnică a problemei Germaniei şi Re
publicii Populare Democrate Coreene.

Luând cuvântul tovarăşul Fa-rcaş 
Alexe, preşedintele Comitetului de în
treprindere, a expus faptele murdare 
pe carp le-au săvârşit duşmanii păcii 
împotriva paşnicului popor din Repu
blica Democrată Germană.

„Acţiunile mercenarilor străini delà 
Berlin, au fost pregătite de mult timp 
şi au costat milioane de dolari — a 
arătat vorbitorul. — Dar toate aces
tea s’au prăbuşit în faţa unităţii de 
nezdruncinat a forţelor democrate ale 
poporului german. Niciodată poporul 
german nu-şi va vinde libertarea pen

tru dolarul american, pentru a îngra
şă cu sângele lor corbii profiturilor 
de război”.

„In memoria noastră sunt încă vii 
atrocităţile celui de al doilea război 
mondial, — a arătat muncitorul Vi
zitiu Grigore delà secţia laminoare — 
şi ne putem da seama de scopurile 
urmărite de către organizatorii aven
turii delà Berlin. Nu s’a răcit încă ce
nuşa războiului şi pe temelia ei im
perialiştii amenicani vor să clădeas
că din nou focarul deslănţuirii celui 
de al treilea război mondial. Toate 
acestea fac ca poporul nostru să se 
alăture poporului german în lupta 
pentru unitate şi pace şi să înfiereze 
cu adâncă indignare ' acţiunile provo
catoare delà Berlin ale hoardelor fas- 
ciste aflate în slujba imperialiştilor 
americani”.

Luând cuvântul tovarăşul Petrîc 
Aurel delà turnătorii şi-a exprimat 
indignarea faţă de bandele de aven
turieri fascişti delà Berlin. „Ne soli
darizăm cu lupta oamenilor muncii 
din Republica Democrată Germană, 
.împotriva forţelor întunecate ale reac- 

. ţiunii, şi prin întărirea de zi cu zi a 
vigilenţei revoluţionare vom face să 
eşueze orice încercare a duşmanilor 
omenirii, de a nu opri ritmul muncii 
noastre paşnice”.

In încheierea rneetingului siderur- 
giştii hunedareni au trimis o moţiune 
oamenilor muncii din Berlin şi din 
Republica Democrată Germană. „Vă 
încredinţăm că împreună cu toate po
poarele iubitoare de pace — se spune 
în moţiune — suntem alături de lupta 
voastră pentru pace şi pentru unita
tea Germaniei într’o ţară liberă şi 
democrată”.

☆

Meetinguri asemănătoare, în cadrul 
cărora oamenii muncii au înfierat cu 
indignare şi au protestat cu tărie 
împotriva aventurii mercenarilor delà 
Berlin, au‘ mai avut loc la Complexul 
C.F.R. Simeria, uzina „Victoria” Că- 
lan, grupul minelor de fier Ghelair 
şi în celelalte întreprinderi diri .raio
nul Flunedoara.

Să organizăm  tem ein ic a riile
Suntem în toiul campaniei agricole de 

vară — campanie hotărîtoare în lupta 
pentru realizarea unei producţii sporite 

de cereale marfă, pentru asigurarea pâi
nii poporului nostru muncitor.

O condiţie principală de care depinde 
în mare măsură succesul acestei campanii, 
este pregătirea şi organizarea ariilor, 
care să dea posibilitate ca treerişul să se 
execute în cel mai scurt timp şi fără pier
deri. Ariile trcbuesc organizate în aşa iei, 
încât să existe posibilităţi de înlăturare 
şi prevenire a incendiilor. De recomandat 
este ca locul pentru amenajarea ariilor să 
fie ales în mijlocul tarlalei de păioase, evi
tând în acest fel perderile ce se produc 
prin scuturarea boabelor, câştigândj-se tot- 
odiată timp în munca de transportare a 

cerealelor la arii.
După ce s’a amenajat aria, este necesar 

să se tragă cu plugul brazde pe o lăţime 
de 5 metri de jur împrejurul ariei, izo-lân- 
du-se astfel complect de culturile înve
cinate. La cel puţin 100 metri în afara ariei, 
ia loc vizibil se va fixa groapa de car
buranţi în aşa fel încât aceasta să poa
tă fi supraveghiată în permanenţă de ba- 
tozar şi se va interzice cu desăvârşire fu
matul.

In interiorul ariei se va fixa batoza în 
funcţie de sistemul de treeriş adoptai de 
comisia specialii respectivă, iar cel puţin 
ia 20 metri de batoză se va fixa locul pen
tru cântărirea şi încărcarea cerealelor. Tot 
la aceiaşi distanţă, se va organiza piche
tul de incendiu şi biroul delegatului pen
tru batoză ce ţine evidenţa treerişului, a 
cotelor, etc.

Locul de odihnă a muncitorilor dela 
arii care va fi şi locui pentru luarea me
sei — se va amenaja la 50 de metri de
batoză şi stoguri, unde trebue să se sape

groapa de fumat ce va avea un vas cu 
apă în oaire se vor arunca chibritele stinse 
şi mucurile de ţigări. Deasemeni postul 
de prim ajutor, locul penlru gazeta de pe
rete, biblioteca şi altele, trcbuesc puse tot 
la 50 de metri în aşa fel, încât ele să 
poată îndeplini cele mai bune condifiuni 
de a putea fi folosite din plin.

Potrivit schiţelor de amenajare a ariilor, 
comitetele executive ale sfaturilor popu
lare- comunale au sarcina de a lua măsuri 
pentru prevenirea incendiilor la arii, astfel 
ca- acestea să Le asigurate cu mijloace de 
stingere a incendiilor, ca pompe, nisip, 
butoaie cu apă şi materialul necesar pi
chetelor de incendiu. In comunele unde 
sunt planificate arii electrificate, sfaturile 
populare au daitoia de a lua măsuri ime
diate pentru organizarea acestora., iar in
stituţiile care au sarcina de a ajuta amena
jarea ariilor electrificate trebue să treacă 
fără întârziere la îndeplinirea sarcinilor 
ce le revin.

Buna organizare a ariilor este una din 
condiţiile principale în vederea obţinerii de 
noi succese în aprovizionarea oamenilor 
muncii cu produse agricole, şi de aceea, 
comitetul executiv al sfatului popular ra
ional Hunedoara, trebue să tragă aspru la 
răspundere comitetele executive ale sfatu
rilor populare comunale oare au neglijat 
amenajarea ariilor şi împreună cu inginerii 
şi tehnicienii secţiunii agricole să treacă 
de îndată la organizarea şi pregătirea lor.

Organizaţiile de partid, comuniştii deia 
sate şi ţăranii muncitori conştienţi de im
portanţa ce o prezintă organizarea arii
lor la timp, trebue să vegheze ca toate 
ariile amenajate să îndeplinească întocmai 
condiţiuniie arătate mai sui, grăbind în 
acelaş timp lucrările de pregătire şi orga
nizare a ariilor.

Toi mas mu ¡fi purtători ai insignei G. M. A.
Odată cu venirea sezonului de va

ră colectivele sportive din oraşul Hu
nedoara şi-au intensificat şi mai mult 
eforturile pentruca activitatea din ,ca
drul Complexului sportiv G.M.A., să 
crească.

Comisiile de pregătire şi exami
nare a Complexului de Stat G.M.A. 
şi-au întocmit programe speciale, 
după care să urmărească realizările 
şi depăşirile sarcinilor de plan pri
vind numărul de aspiranţi şi purtă
tori ai insignei.

In nenumărate rânduri C.C.F.S. al 
oraşului Hunedoara a evidenţiat pe 
unii activişti sportivi pe linie de 
G.M.A. din cadrul colectivelor spor
tive „Metalul” C. S. FI., „Metalul’’
I.C.S.H., „Constructorul”, Şcoala Me
die Tehnică Siderurgică şi a rezerve
lor de muncă, pentru activitatea des
făşurată în acţiunea de antrenare a 
muncitorilor, elevilor, în cadrul Com
plexului G.M.A.. Preocupate îndea
proape de îndeplinirea înainte de ter
men a sarcinilor de plan, au reuşit 
ca în cursul lunii Iunie în cinstea 
Festivalului, cei 720 apirânţi să de
vină purtători de insignă G.M.A.

Printre colectivele sportive care 
au depus eforturi deosebite pentru 
realizarea cu cinste a sarcinilor de 
plan se numără, colectivul sportiv 
„Constructorul”, care a reuşit să de
păşească planul pe primul trimestru 
eu 200 la sută, al Rezervelor ele mun
că, cu 162 la sută şi „Metalul” I.C.S.H. 
cu 149 la sută.

Pentruca bilanţul muncii în tri
mestrul III să fie mai bogat, unele 
colective sportive au luat iniţiativa 
să organizeze în cinstea Festivalului

Mondial al Tineretului şi a zilei de 
23 August, concursuri speciale pen
tru trecerea normelor în cadrul căro
ra vor fi antrenaţi toţi aspiranţii. 
Printre aceste colective se numără 
„Metalul” C. S. FI., şi „Metalul” 
I.C.S.IT.

Dacă pentru majoritatea colectivelor 
sportive, realizarea cifrelor de plan 
privind numărul de purtători ai in
signei, a constituit o prob iernă* centra
lă a activităţii lor, nu 'acelaş lucru 
putem spune despre unele colective 
sportive ca „Saprtak” şi „Progresul”, 
care nu a reuşit decât într’o mică 
măsură să îndeplinească sarcinile de 
plan repartizate.

Colectivele sportive şi comisiile de 
pregătire şi examinare G.M.A. din a- 
ceste colective în frunte cu tovarăşii 
Opriş Floria şi Ţăranu Victoria, care 
răspund de activitatea sportivă pe 
linie sindicală din cadrul acestor co > 
lective, au dus o slabă muncă orga
nizatorică, tehnică şi mobilizatoare.

Toate colectivele sportive au sarci
na să găsească cele mai nimerite for
me şi metode de muncă pentru înde
plinirea sarcinilor de plan în dome-' 
niul Complexului G M.A., iar asoria- 
ţiile sportive şi comitetele C.C.F.S., 
să urmărească în leap roa pe felul în 
care sunt realizate sarcinile de plan 
pe linia Complexului sportiv de Stat 
G.M.A., 'organizând cât mai multe 
centre de antrenament şi concursuri 
pentru trecerea normelor, reuşind 
astfel să realizeze cu succes sarcinile 
de plan în domeniul Complexului.

I. TATARU
corespondent voluntar

C© mpetifil sportive ia Hursedeara 1rs cinstea 
¡Festivalului! Mondial al Tineretului

Rămân tot mai puţine zile până la 
deschiderea celui de al IV-lea Festi
val Mondial al Tineretului a cărui 
cinste de organizare a revenit în a- 
ccst an Republicii Populare Române.

Pregătirile sunt în faza finală, şi 
ţara întreagă aşteaptă cu nerăbdare 
pe oaspeţii dragi, care timp de 2 săp
tămâni se vor întrece pe terenurile 
de sport, la capătul cărora prietenia 
între tineretul lumii va fi şi mai mult 
sudată

Participanţii tuturor ţărilor din lu
me se găsesc în parte deja în drum 
spre Bucureşti, iar unii din tinerii 
sportivi poartă de pe acum ştafeta pe 
cele trei mari trasee din Europa.

Astfel, în ziua de 2 Iunie a pornit 
din oraşul Aberdeen (Anglia) primul 
grup rie sportivi care aduc cu ei Şta
feta spre Bucureşti.

La 5 Iunie dela Helsinki a pornit 
pe ce! de al 2 lea traseu Ştafeta Fes
tivalului, iar acum câteva zile în Al
bania s’a dat plecarea Ştafetei pe ul- 

_ timu! traseu.
in cinstea Festivalului Mondial ai 

Tineretului, entuziasmul este de ne- 
descris, iar oamenii muncii de pretu
tindeni întâmpină această zi cu noi 
succese în muncă şi sport, peste tot 
având loc manifestaţiuni şi întreceri 
sportive.

La Hunedoara, organizate de UTM 
şi CCFS au avut loc competiţii spor
tive la care şi-au dat concursul cele 
mai bune elemente din raionul FIu- 
nedoara.

Programul competiţiilor a început 
Duminica la orele 9. După deschidere, 
s’a dat plecarea la cursa cielistă pe 
traseul Hunedoara-Simeria-CăJan.

In continuare s’a desfăşurat între
cerile atletice care au dat următoas 
rele rezultate :

80 metri garduri
Prundeanu Traian 13 minute
3000 metri plat

Bucur Alexandru 9 minute, 46 secun
de şi 6 zecimi

Lungime
Tătara Ioan 5 metri şi 92 cm.
Suliţă fete
Ştef Letiţia 28,79 metri
La orele 12 au sosit din cursă cei 

20 -ciclişti.
In primele 3 locuiri sau plasat.
1. Sârbu Mihai care a parcurs dis

tanţa Hunedoara-Simeria-Călan în 1 
oră 53 minute.

2. Vaida Dumitru 1 oră şi 54 mi
nute.

3. Herban Simion 1 oră şi 57 mi
nute.

După amiază a avut loc jocul de 
fotbal aldsboy, între selecţionata ora
şului şi „Şantierul”, terminat la ega
litate de 2—2.

O lipsă a organizatorilor s’a mani
festat prin neprezentarea selecţionatei 
Deva care trebuia să dispute un match 
de fotbal cu selecţionata Hunedoarei.

Competiţiile au fost urmate de o 
chermeză.

L. DINCULESCU

Rodnica activitate a bibliotecii raionale
Biblioteca raională din Hunedoara, 

a avut în cursul lunii Iunie o acti
vitate mai rodnică decât în celelal
te luni ale anului curent. Numărul 
citilorilos- permanenţi a atins cifra 
de 1000, lucru care ne întăreşte în
crederea că până la sfârşitul anului, 
numărul cititorilor se va mări la 2000 
şi prin .aceasta ne vom putea în-de- 
îndeplini angajamentul luat.

In cursul lunii trecute au fost ci
tite peste 2200 de cărţi dintre care 
500 cărţi cu conţinut politic, iar res
tul tehnice şi literare.

In acest timp personalul bibliote

cii a executat controale şi a dat în
drumări la un număr de 9 biblioteci 
din cadrul căminelor culturale din sa
tele raionului nostru. Deasemenea, s’a 
organizat o consfătuire la cooperati
va meşteşugărească „8 Mai” asupra 
cărţii „Tehnologia tălpăitului încălţă
mintei” de inginer Gh. Hillinger şi 
s’au prezentat recenzii asupra roma
nului „Nicoairă Potcoavă” de M. Sa- 
doveanu în Oraşul Tineretului şi la 
I.C.S.H. la care au participat peste 
1100 tineri.

BIXA IR1NA 
corespondent ă voi un tară
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înarmat cu hotărîrilo istorice ale 
greşului al XlX-lea, Partidul Comunist al 
Uniunii Sovietice îşi strânge şi mai mult 
rândurile, ridică şi mai mult rolul şi răs
punderea fiecărui comunist, a fiecărui or
ganizaţii de partid în lupta pentru cons
truirea comunismului. O mare răspundere 
în rezolvarea sarcinilor construcţiei comu
niste revine activiştilor de partid.

Activistul de partid este un conducător 
politic. O cerinţă primordială pusă acti
viştilor de partid este aceea de a fi mereu 
la nivelul militanţilor politici de tip le- 
ninist-stalinist, de a şti să lege orice ches
tiune practică — mare sau mică — de sar
cinile generale ale partidului şi stalului, 
de a asigura înfăptuirea cu succes a poli
ticii elaborate dc partidul nostru.

Conducătorul politic răspunde nu numai 
pentru felul cum conduce ei, ci şi pentru cea- 
ce fac cei conduşi de; el. Fiecare organiza
ţie de partid, fiecare organ de partid, coor
donând şi controlând munca tuturor celor
lalte organizaţii, poartă răspunderea pentru 
toate domeniile activităţii de stat, econo
mice şi culturale din regiunea, raionul sau 
oraşul său. Comitetul de partid este che
mat să îndrumeze activitatea cadrelor din 
toate domeniile să asigure colaborarea lor 
în lupta pentru îndeplinirea cu succes a 
hotărîrilor partidului şi guvernului, in a- 
ceastă privinţă o deosebită importanţă are 
respectarea riguroasă şi consecventă a 
principiilor conducerii colective şi spiritului 
colectiv în muncă.

Răspunderea pe care o poartă conducă
torii de partid pentru starea de lucruri din- 
Ir’un anumit sector nu înseamnă câtuşi 
dc puţin că el trebue să muncească pentru 
alţii, să se substitue organelor sovietice 
şi economice. Partidul atrage în mod ho
tărî! activiştilor săi atenţia că nu tre
bue să se substitue acestor organe şi nici 
să exercite asupra lor o tutelă în chestiuni 
mărunte.

Partidul a crescut numeroase cadre de 
activişti de partid cu experienţă, cadre de 
conducători maturi, care înţeleg linia po
litică a partidului care o adoptă ca pe 
linia lor proprie, care sunt gata s’o ira- 
ducă în viaţă, care ştiu s’o înfăptuiască 
în practică, sunt capabili să răspundă pen
tru ea să lupte pentru ea. Aceşti condu
cători stăpânesc bine metoda conducerii, 
juste de partid, sunt pătrunşi de întreaga 
răspundere pentru munca ce le-a fost în
credinţată, pentru activitatea organizaţii

lor conduse de ei. Totuşi la noi mai exis
tă activişti de partid care sunt departe de 
a fi la înălţimea sarcinilor lor, care se 
coboară până la nivelul unor filistini po
litici.

Tovarăşul Harcov, secretar al comitetu
lui raional de partid din Ust-Vâmi, 
R.S.S.A. Corni, are o atitudine funcţionă
rească faţă de îndatoririle sale, nu se spri
jină în munca sa pe membrii biroului co
mitetului raional, pe activul de partid, nu 
este destul de exigent faţă de activiştii cu 
munci de conducere din raion, ceeace are 
ca urmare că unii dintre ei pierd sim

ţul răspunderii pentru munca ce le-a 
fost încredinţată, pierd legătura cu masse- 
le. Tovarăşul Poiitov, secretar II şi tova
răşul Noscov, preşedintele comitetului e- 
xecutiv a! Sovietului raional,' — membri ai 
comitetului raional —, nu dau dovadă de 
iniţiativă şi operativitate în înfătpuirea ho
tărîrilor partidului nu se mişcă din birou, 
vizitează rar colhozurile şi întreprinderile 
industriale. Stilul birocratic, formal al con
ducerii are o înrâurire negativă asupra 
stării de lucruri din raion

Conducătorul de partid trcbuc să dea 
exemplu de înaltă conştiinţă a datoriei, sale 
faţă de partid, trebue să dea exemplu de 
luptă pentru înfăptuirea hotărîrilor parti
dului. El trebue să aibă nu numai dreptui 
formal, ci şi dreptul moral de a ii exigent 
faţă de activiştii pe care-i conduce, de 
a-i învăţa. Având răspunderea pentru acti
vitatea tuturor organizaţiilor, conducătorul 
de partid este obligat în primul rând să 
asigure respectarea riguroasă a principii
lor partidului cu privire la selecţionarea 
şi repartizarea cadrelor în toate verigile 
aparatului nostru. Succesele economice, 
trăinicia şi durata lor depinde dc succe
sele muncii organizatorice şi politice de 
partid. Aceasta cere din partea conducăto
rului de partid să acorde o atenţie deo
sebită selecţionării şi repartizării cadrelor, 
controlului îndeplinirii hotărîrilor partidului 
şi guvernului, educării politice a comunişti
lor şi educării comuniste a oamenilor mun
cii.

Datoria conducătorului- dc partid este să 
educe cadrele în spiritul principialităţii şi 
al unei înaite vigilenţe politice, în spiritul 
respectării riguroase a intereselor partidu
lui şi statului, a disciplinei dc partid şi 
de stat, în spiritul cinstei şi sincerităţii, 
al intransigenţei faţă de lipsuri, faţă de 
manifestările tendinţelor antistatale, în- 
gust-departamentale şi de patriotism local. 
Conducătorul de partid trebue să inoculeze 
activiştilor calităţi ca operativitatea, sim
plitatea şi modestia, atitudinea atentă 
faţă de oameni, faţă dc critica şi propu
nerile lor, intrasingenţa faţă de lăudăroşe
nie şi înfumurare.

O calitate preţioasă a fiecărui activist 
de partid este simţul noului. El trebue să 
sprijine tot ceace este înaintat, progresist, 
nu numai să vadă forţele care crează noul. 
oi şi să crească permanent aceste forţe, 
să se preocupe de desvoltarea lor prin
toate mijloacele. Fiecare pas al conducă
torului de partid trebue să se caracterizeze 
prin orientare precisă, perseverenţă în a- 
tingerea scopului, priceperea de a privi 
înainte; el trebue să aibă perspectivă în 
muncă şi să ducă până la capăt treaba în
cepută.

Conducerea de partid presupune din 
partea conducătorului o atitudine exigentă 
faţă de sine însuşi şi faţă de alţii, lichi
darea cu curaj şi ho-tărîre a greşelilor şi 
lipsurilor. Un conducător care nu observă 
lipsurile care se împacă cu ele nu este 
capabil să ducă munca înainte, acţionează 
nu în folosul, ci în detrimetrul statului. 
Interesele muncii cer ca organizaţiile de

de partid
partid şi activiştii de partid, toţi condu
cătorii -noştri să dea pildă de atitudine cins
tită şi conştiinciosă faţă de critică.

Educând cu atenţie şi cu grijă cadrele, 
conducătorul de partid trebuia- să spriji
ne pe fiecare activist care creşte; el nu 
trebue să-şi precupeţească timpul când <: 
vorba de „a-şi bate capul” cu răbdare cu jj 
aceşti activişti şi a grăbi creşterea lor.
0  calitate indispensabilă a conducătorului 
de partid este priceperea de a asculta cu 
atenţie părerea activistului căruia i-a fost 
încredinţată o anumită muncă, de a-1 în
drepta la timp dacă. greşeşte, de a-1 spri
jini şi de a-i da ajutorul necesar. Din pă
cate, nu toţi conducătorii noştri au această 
calitate. In aparatul Comitetului de partid 
al raionului Caganovici din Alma-Ata sunt 
destui tovarăşi tineri oare au fost de cu
rând promovaţi în munca de partid. In loc 
că crească şi să educe tinerele cadre, se
cretarul comitetului raional, tovarăşul B.ai- 
bulaev, a pornit pe calea măsurilor admi
nistrative. Socotind că părerea sa este in
discutabilă, el respinge orice înpercare a 
activiştilor comitetului raional de a se des
curca independent înlr’o anumită pro
blemă sau de a-şi apăra punctul lor de
vedere just.

Răspunderea pe care o are un conducă
tor de partid pentru starea de lucruri din, 
toate domeniile de activitate îl obligă să-şi 
întărească zi de zi legăturile cu massele, 
să fie în mijlocul masselor, să desfăşoare 
muncă politică în rândurile masselor. Via
ţa arată că numai experienţa ‘conducători
lor nu este suficientă pentru a conduce just, 
că experienţa conducătorilor trebue com
plectată cu experienţa masselor.

Succesele activităţii unui conducător de
pinde în mare măsură de priceperea sa 
de a munci, dar într’o măsură şi mai mare 
p.l depinde de adevărata sa dorinţă de a 
Învăţa să muncească. Se ştie că niciodată 
nu este prea tâziu să înveţi. Funcţia ca 
atare nu dă cunoştinţe şi nici experienţă. 
Pentru a rezolva cu succes problemele con
strucţiei economice şi culturale activiştii de 
partid trebue să-şi lărgească neîncetat ori
zontul, să-şi complecteze cunoştinţele în 
domeniul marxism-leninismului să-şi însu
şească tehnica şi economia producţiei.

In condiţiile actuale munca ideologică 
constitue o datorie primordială a organiza
ţiilor de partid. Acest lucru cere ridica
rea ţi perfecţionarea sistematică a pregă
tirii ideologice şi politice a cadrelor noas
tre. Numai un conducător care studiază 
neîncetat, însuşindu-şi în mod creator teo
ria marxist-leninistă, se poate menţine la 
■nivelul sarcinilor partidului nostru.

insuşindu-şi cu perseverenţă arta condu
cerii politice, ridicând simţul de răspun
dere pentru starea de lucruri în toate sec
toarele construcţiei economice şi culturale, 
cadrele noastre de partid vor obţi- noi 
succese în mobilizarea masselor la înde
plinirea sarcinilor istorice trasate de Con
gresul al XlX-lea Partidului Comunist

El  se semnalează ca ...
La I.C.S.H. şeful biroului financiar Cor- 

noy Félix îşi desfăşoară activitatea în mod 
pur birocratic.

In sistemul iul dc luci'u se observă ten
dinţa de a tărăgăna hacurile, de a purta' 
oamenii pe drumuri, de a întoarce hâr: 
lia mereu pe dos şi de a găsi la orice 
pas „nod în papură”, în general, de a com
plica formalităţile în loc să le simplifice.

Mulţi muncitori, s’au lovit de birocratis
mul practicat de Cornoy Félix, cum ar fi 
dc pildă : Sekcly Pavel maistrul delà coc- 
serie, care a umblat 2 zile pentru decon
tarea formelor pe timpul câ't a fost în de
plasare, Stancu Aurel şi Hodoş Dumitru 
care după 4 zile de alergătură au primit 
cecurile în valoare de 67 lei în loc de 
120 lei cât ar fi trebuit.

Cu toate că şeful contabilităţii 
Gheorghîu Vdsile, a primit nenumărate re
clamaţii din c.are reese că Cornoy Félix 
în afară de cele arătate mai sus, a intro
dus şi unele formalităţi „complimentare” 
cu delà sine putere, nu a luat până în 
prezent nicio măsură.

UNGUREANU SAVU 
corespondent voluntar

La cooperativa meşteşugărească „8 
Mai”, secţia încălţăminte, din Hunedoara., 
unii tovarăşi din conducere şi-au înţeles cu 
totul greşit rolul, pe care îl au în între
prinderea cooperatistă.

Astfel, preşedintele cooperativei tovară
şul Lazar Ştefan are o atitudine nesănă
toasă faţă de clienţii care obiectează, pen
tru faptul că încălţămintea lor este reţi
nută săptămâni de zile fără a fi reparată. 
Acesta în loc să ia măsuri, pentru îndrep
tarea situaţiei în urma sesizărilor primite 
din partea oamenilor muncii, preferă să 
răspundă obraznic.

Deasemenea, atunci când unii muncitori 
din cadrul cooperativei solicită o pereche 
de pingele pentru ei, aceasta nu se 
poate face decât cu aprobarea consiliului 
dc conducere a cooperativei, însă pentru 
cele două perechi de sandale ce i-au fost 
confecţionate decurând, din materialul 
cooperativei, preşedintele a rezolvat această 
problemă cu delà sine putere, nemai tiin- 
du-i necesară, aprobarea consiliului de con
ducere.

Pe lângă aceasta preşedintele Laza.r Şte
fan tolerează obiceiul contabilului coope
rativei, Mozeş Ştefan, care deşi nu are în 
atribuţiile sale repartizarea tălpii şi p.ielci 
din stocul liber, totuşi o face „pe sprân 
cearnă” şi aceasta, bine înţeles ţinând cont 
de prietenii săi. HALAGIUC I LI IZ 

corespondent voluntar 
☆

La Şcoala Profesională Siderurgică Nr. 
12 din Călan, educarea elevilor nu se face 
cu simţ de răspundere. Aici, tovarăşii e- 
ducatori Şinca Cornel şi Lengvarschi 
Augustin, fiind preocupaţi de repararea 
motocicletei sindicatului pe care o folosesc 
adeseori pentru a se deplasa la Băile „23 
August” din Călan, se preocupă prea 
puţin de şcoală, lăsând educarea elevilor pe 
planul al doilea.

IONEL MARINESCU 
corespomdet voluntar 

-fc
La sectorul C.T.E. II, IC.S.H., comitetul 

sindical de sector ţine consfătuiri lunare 
în mod cu totul nesatisfăcător.

Consfătuirile au ordinea de zi supra
încărcată, iar problemele nu sunt desbă- 
tute pe larg, lucru care face ca muncitorii 
să nu poată discuta problemele arzătoare 
care-i frământă în producţie.

O astfel de consfătuire a avut loc în 
luna Iunie unde ordinea de zi a cuprins 
6 puncte, asupra cărora discuţiile au tost 
purtate cu totul necorespuzătoare.

POLEDNA RUDOLF 
corespondent voluntar 

•k
La filiala cooperativei din Cinciş, co

muna Teliuc, numeroase mărfuri sunt su
puse stricăciunii din cauza localului ne- 
corespunzător.

Cu toate că tovarăşul David Stei ian, pre
şedintele cooperativei „înfrăţirea” din Hu
nedoara, cunoaşte această stare de lucruri 
nu a luat măsuri pentru îndreptarea 
situaţie', iar preşedintele comitetului exe
cutiv al sfatului popular al comunei Te
liuc, nu s’a îngrijit să pună la dispoziţia 
filialei un local corespunzător.

BUR GHEORGHE 
corespondent voluntar

al Uniunii Sovietice.
(clin Pravda)

Rezultatele întrecerii sociaSiste Intre întovărăşiri cu privire la întreţinerea culturilor
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Creşte m işcarea grevistă în  fările eapIfaiySui*)
In anii de după cel de al doilea război 

mondial, inclusiv în primele luni ale anu
lui în curs, mişcarea grevistă a crescut 
necontenit atât in ţările capitaliste, cât şi 
în ţările dependente şi coloniale. Dacă în 
cei cinci ani dinainte de război (1935 
1939) în 16 ţări capitaliste s’au înregistrat 
cam 50.000 greve, la care au luat parte 
peste 15 milioane de oameni, în primii 
cinci ani de după război (1946—1950) s’au 
înregistrat în acelaşi ţări aproape 58.000 
g.eve, numărul greviştilor sporind până la 
aproape 50 de milioane, adică de peste 
trei ori. In anul 1952 numai în Franţa, 
Italia, Statele Unite, Germania occidentală 
şi Japonia au făcut grevă peste 30 mili
oane oameni ai muncii.

Intensificarea mişcării greviste în ţările 
capitaliste nu este pricinuită de cauze în
tâmplătoare şi trecătoare sau de „unelti
rile” unor persoane — aşa cum pre
tinde în chip mincinos propaganda reac- 
ţiunii- Fapt este că în goana după pro
fituri maximale, monopolurile din ţările 
capitaliste duc o permanentă ofensivă îm
potriva nivelului de trai al celor ce mun
cesc. Ele intensifică exploatarea clasei 
muncitoare, ruinează şi pauperizează ma
joritatea populaţiei din acele ţări. Milita
rizarea economiei şi cursa înarmărilor pe 
care le promovează guvernele ţărilor ca
pitaliste, în timp ce umflă în proporţii 
nemaicunoscute profiturile trusturilor, gră
besc şi agravează procesul de pauperi
zare a oamenilor muncii. „Îngheţarea sa
lariilor” paralel cu creşterea preţurilor, 
impozitele, inflaţia, şomajul lovesc deose
bit de dureros în nivelul de trai al oame
nilor muncii din ţările capitaliste

Înrăutăţirea continuă a situaţiei oame
nilor muncii din ţările capitaliste are ca
urmare adâncirea contradicţiilor de clasă 
în aceste ţări, lărgirea nemulţumirii în lan
durile masselor populare, intensificarea re
zistenţei muncitorilor faţă de exploatare, 
faţă de politica de militarizare şi de
război. Nenumărate fapte arată că nici 
legislaţia draconică antimuncitorească, nici 
măsurile poliţieneşti, nici trădarea leade- 
rilor reacţionari ai sindicatelor — toate
aceste manevre la care recurg cercurile 
monopoliste şi guvernante din ţările capi
taliste — nu sunt capabile să stăvilească 
avântul luptei oamenilor muncii pentru un 
trai mai bun, pentru drepturile lor vitale, 
pentru drepturi democratice şi pace. Acea
stă luptă devine din an în an mai comba
tivă, mai organizată.

In desfăşurarea acestei lupte creşte 
conştiinţa de clasă a păturilor largi ale 
oamenilor muncii, creşte năzuinţa lor spre 
organizare şi unitate de acţiuni. O expre
sie a acestui fapt este creşterea, continuă 
a influenţei Federaţiei Sindicale Mondiale
— puternicul detaşament al oamenilor 
muncii care numără în rândurile sale 80 
milioane de muncitori şi funcţionari din 
56 ţări. Pretutindeni se lărgeşte influenţa 
partidelor comuniste şi muncitoreşti, ex
ponenţii şi apărătorii cei mai consecvenţi 
şi mai înflăcăraţi ai drepturilor oamenilor 
muncii, stegarii cauzei păcii şi democra
ţiei. Pretutindeni lupta oamenilor muncii 
se îmbină în mod direct cu lupta generală 
a popoarelor pentru pace şi bunăstare, 
pentru independenţă naţională şi drepturi 
democratice, împotriva reacţiunii, împo
triva aţâţătorilor la un nou război.

-A-
Dependenţa economică şi politică dc 

S.U.A., cursa înarmărilor şi războaiu! mur
dar din Vietnam sunt principalele cauze 
ale marilor greutăţi economico-linanciare
pe care le întâmpină Franţa şi au 
ca rezultat sărăcirea tot mai accentuată 
a masselor muncitoare. După date ofi
ciale, salariul a jumătafe dintre munci
torii şi funcţionarii francezi nu atinge nici 
60—70% din minimul de trai mizerabil
— stabilit de autorităţi. Odată cu ofensiva 
împotriva nivelului de trai al oamenilor 
muncii, reacţiunea franceză a deslănţuit 
o furibundă campanie împotriva drepturi
lor şi libertăţilor democratice.

Dar clasa muncitoare din Franţa dă ne
contenit puternice riposte reacţiunii. Dacă 
în anul 1935 au avut loc în Franţa 376 
greve, în 1950 numărul lor a crescut la 
2.586. In anul 1952 numărul muncitorilor 
care au făcut grevă a fost de 5 milioane. 
Zilnic au loc în Franţa noi greve ale mun
citorilor, care cer înbunătăţirea condi
ţiilor lor de trai şi de muncă. Trebue

amintite puternica grevă a celor 37.000 
de muncitori dela uzinele „Renault” diu 
Paris precum şi greva ofiţerilor din mari
na comercială.

In timpul crizei de guvern, de curând 
terminate, au avut loc un val de greve prin 
care muncitorii au cerut formarea unui 
guvern care să asculte numai de glasul 
poporului şi să ducă o politică de pace, 
colaborare internaţională şi reforme so
ciale.

Lupta clasei muncitoare din Italia se 
distinge printr’un tot mai înalt nivel de 
organizare şi de conştiinţă, precum şi prin 
îmbinarea revendicărilor economice cu 
cele poliXce. Despre situaţia oameni
lor muncii din Italia vorbesc astfel 
de date ca acelea relatate de institutul 
„Doxa”, controlat de guvern. Aceste date 
arată că 75% din familiile italiene au un 
venit sub minimul de trai, iar venitul a 
49% din familii nu le asigură nici măcar 
o alimentare sărăcăcioasă.

In ciuda măsurilor guvernului de stă 
vilire a mişcării greviste, ea se intensifică 
necontenit. Numai muncitorii dela căile 
ferate au organizat în ultimele opt luni 
3 mari greve generale. Nu de mult au
fost în grevă 2 milioane muncitori agricoli.

Lupta oamenilor muncii din Italia se 
duce în ciuda faptului că represiunile gu
vernului împotriva muncitorilor au deve
nit deosebit de sălbatice. Din 1948 şi
până în 1952 cu prilejul ciocnirilor cu po
liţia, au fost ucişi 68 de muncitori, 4263 
de muncitori au fost răniţi şi 136.394 per
soane au fost arestate. Dar lupta po
porului italian nu încetează nicio clipă.

In recentele alegeri poporul italian a 
votat pentru partidele de stânga, în frunte 
cu Partidul Comunist Italian, protestând 
astfel împotriva politicii de război, de foa
mete şi de îngrădire a libertăţilor demo
cratice pe care a dus-o guvernul lui De 
Gasperi şi dând astfel o lovitură puternică 
aţâţătorilor la război.

Ş! în Anglia, politica de înarmare, de
pendenţa economică şi politică de S.U.A., 
restrângerea pieţei interne şi a celei ex
terne, mai cu seamă ca urmare a acapa
rării pieţelor tradiţionale ale Angliei de 
către monopolurile americane şi a dicta
tului american privitor la restricţiile în 
comerţul cu Răsăritul, au dus la o scădere 
considerabilă a nivelului de trai al oame
nilor muncii. Deaceea creşte mereu nună 
rul celor care cer retragerea trupelor 
străine, reluarea comerţului cu ţările din 
Răsărit, încetarea războiului din Coreea 
şi condiţii mai bune de lucru. Deosebii 
de importantă a fost greva celor 3 milioa
ne de metalurgişti din Septembrie 1952 
care au cerut majorarea salariului cu 2 
lire pe săptămână şi au obţinut un succes 
parţial.

In ultimul timp lupta grevistă a oame
nii'"- muncii din Anglia a luat un nou 
avânt. S’au încheiat cu succes grevele 
minerilor, ale docherilor din Londra. De 
aproape 3 luni sunt în grevă muncitorii 
dela uzina de automobile din Birmingham, 
care cer reprimirea Ia lucru a muncitori
lor concediaţi. Este semnificativă tendinţa 
spre unitate care se remarcă în cursul 
acestor greve din Anglia.

In Germania occidentală şl în Japonia, 
ţări aflate sub ocupaţie, mişcarea muncito
rească se desfăşoară în condiţii deosebit 
de grele. Sume enorme sunt stoarse dela 
populaţie de către clicile lui Adenauer şl 
Ioşida şi cheltuite pentru remilitarizare şl 
pentru reînvierea forţelor armate revan
şarde, ^

Totodată întreţinerea Imensului aparat 
de spionaj, marile biruri pe care popu
laţia trebue să le plătească pentru viaţa 
de lux a trupelor de ocupaţie, precum şi 
rechiziţionarea a numeroase terenuri agri
cole în scopuri militare aruncă pe umerii 
oamenilor muncii din Germania occiden
tală greutăţi incalculabile. Salariul real 

-al unui muncitor vestgerman este aproxi
mativ 70% faţă de salariul dinainte 
de război. Mai bine de 15 milioane de 
oameni ai muncii câştigă mai puţin de 
jumătate din minimul de trai.

Mişcarea grevistă ia amploare în Ger
mania occidentală. La greva din Decem
brie 1952 a muncitorilor tipografi au par
ticipat 80.000 de oameni. In lunile Aprilie 
şi Mai 1953 s’au terminat cu succes gre
vele constructorilor şi muncitorilor din

industria metalurgică din Berlinul occi
dental.

La mijlocul lunii Iunie a luat sfârşit 
greva celor 15.000 de muncitori dela şan
tierele. navale din Bremen, grevă care a 
durat peste 6 săptămâni şi cu ajutorul 
căreia geviştii au obţinut un spor de sa
lariu. Greva muncitorilor dela şantierele 
din Bremen s’a bucurat de simpatia 
a sute de mii de muncitori din Ger
mania occidentală şi din alte ţări ale Eu
ropei care s’au solidarizat cu greviştii.

Pentru a înăbuşi rezistenţa muncitori
lor, clica reacţionară a lui Adenauer în
cearcă să suprime prin metode fasciste 
dreptul muncitorilor la grevă. Legea „cu 
privire la situaţia muncitorilor în între
prinderi” pune pe muncitori la dispoziţia 
monopoliştilor vestgermani. In acelaş timp 
iau naştere şi sunt sprijinite tot felul de 
organizaţii şi uniuni fascise, iar aparatul 
de stat este împânzit cu fasciştii de eri. 
Guvernul dela Bonn se strădueşte ca prin 
represiuni şi teroare să înăbuşe glasul 
celor care se ridică împotriva politicii de 
remilitarizare şi de desmembrare a Ger
maniei.

Dar clasa muncitoare nu se lasă inti
midată. In cadrul referendumului popular, 
peste 15 milioane de oameni s’au pronun
ţat în Germania occidentală împotriva tra
tatului dela Bonn şi a remilitarizării, pen
tru unitatea Germaniei.

Demnă de o deosebită atenţie este lupta 
muncitorilor din Japonia.

După o scrie de acţiuni pentru majora
rea salariilor în cursul lunilor Aprilie—Iu
lie 1952, muncitorii japonezi au organizat 
5 greve generale la care au participat în 
mod direct 4,5 milioane oameni. Milioane 
de oameni ai muncii i-au susţinut prin 
greve de scurtă durată. A urmat apoi greva 
a 170.000 de mineri pentru concedii plă
tite, greva a 2 milioane de muncitori din 
industria electro-tehnică, muncitori dela 
căile ferate, mineri şi metalurgişti, pentru 
majorarea salariilor şi pentru dreptul la 
asigurări sociale.

•Ar
Ofensiva pe care monopolurile ameri

cane o desfăşoară împotriva nivelului de 
trai al oamenilor muncii, împotriva dreptu
rilor lor economice şi politice, au deter
minat intensificarea mişcării greviste în 
Statele Unite.

Străduindu-se să înfrângă rezistenţa 
oamenilor muncii, monopolurile americane 
caută să înăsprească şi mai mult legile 
antimuncitoreşti existente. In acest sens 
trebuesc privite amendamentele depuse în 
Congres la legea Taft-Hartley.

Dar, în ciuda acestor eforturi, conştiinţa 
de clasă a muncitorilor se întăreşte şi miş
carea grevistă capătă amploare. Numai în 
anul 1952 au avut loc 5117 greve la care 
au participat 3.540.000 de oameni. Tre
buesc semnalate îndeosebi marea grevă a 
celor 650.000 metalurgişti, grevele munci
torilor telefonişti, petrolişti, dela căile fe
rate etc. Revista cercurilor de afaceri 
„Newsweek” constată cu mâhnire; „O 
grevă încetează, alta începe”. Şi într’ade 
văr, în primele 3 luni ale acestui an au 
avut loc 1300 greve la care au participat 
550 de mii de muncitori şi funcţionari, 
iar numărul zilelor de grevă s’a ridicat la 
3.350.000

Lupta oamenilor muncii americani pen 
tru revendicările lor imediate, pentru 
drepturi democratice, se îmbină cu lupta 
pentru pace, pentru destinderea actualei 
încordări internaţionale, împotriva pregăti
rilor pentru un nou război.

Paralel cu lupta oamenilor muncii din 
ţările capitaliste se desfăşoară pe un front 
din ce în ce mai larg mişcarea grevistă a 
oamenilor muncii din ţările coloniale- şi 
dependente din Asia, Africa şi America 
Latină.

Lupta grevistă mereu crescândă a prole
tariatului din ţările capitaliste şi coloniale 
constitue o piedică serioasă în calea poli
ticii de militarizare şi fascizare pe care o 
duc cercurile monopoliste din ţările ca
pitaliste.

Lupta clasei muncitoare din ţările capi
taliste pentru pâine şi pace, pentru liber
tate şi democraţie, constitue una din carac
teristicile principale ale situaţiei internaţio
nale actuale. Ea oglindeşte creşterea con
siderabilă a forţelor derhocraţiei şi păcii 
în lumea întreagă.

*) Articol apărut în „Scânteia” Nr. 2701.

Plenara C. C. a! Partidului

ROMA (Agerpres). — La 28 Iunie a 
început la Roma plenara' Comitetului Cen
tral al Partidului Socialist Italian. Plenara 
va lua în discuţie situaţia politică din ţară 
după alegeri.

După cum transmite agenţia Ansa, ra
portul a fost prezentat de Pietro Nennî, 
secretar general al Partidului Socialist 
Italian.

Numirea
unui ministru ad-interim 

al afacerilor externe 
în Anglia

LONDRA (Agerpres). — După cum trans
mite agenţia Reuter, la 29 Iunie s’a anun
ţat oficial că lordul Salisbury a fost nu
mit ministru ad-interim al afacerilor exter
ne al Angliei până când îşi va relua func
ţiunile Anthony Eden.

G re le le  condiţii d e  tra i şi 
d e  m uncă a le  oam en ilo r muncii 

din G erm an ia  occiden ta lă
BERLIN (Agerpres). —
Ştirile apărute în presa germană oglin

desc grelele condiţii de trai şi de muncă 
ale muncitorilor din Germania occidentală.

In landul Renania Palatinat au fost în
registrate anul trecut 103.000 de acci
dente grave de muncă, provocate de lipsa 
celor măi elementare măsuri de protecţia 
muncii.

Ziarul „Tribune” scrie că condiţiile da 
locuit ale familiilor munctoreşti sunt dea- 
dreptul îngrozitoare. Un număr de 1.100.000 
persoane locuesc în barăci sau colibe de 
lemn.

P E  S C U R T
•  In cadrul Festivalului internaţional 

de muzică „Primăvara la Praga 1953", în 
sala „Smetana” a avut loc la 28 Iunie un 
concert al orchestrei iilarmonice de stat 
din R. Cehoslovacă. Orchestra a fost con
dusă de Constantin Silvestri, maestru e- 
rnerit al artei din Republica Populară Ro
mână.

® După cum se anunţă din Rangoon, 
Comitetul birman pentru apărarea păcii a 
adresat primului ministru al Birmaniel o 
scrisoae în care cere ca guvernul birmain 
să sprijine cererea privitoare la încheierea 
unui Pact al Păcii între cele cinci mari 
puteri. Subliniind năzuinţa spre pace a po
porului Birmaniei, Comitetul comunică în 
scrisoare că expoziţia din Rangoon consa
crată luptei pentru pace a fost vizitată nu
mai în decurs de trei zile de 40.000 de per
soane.

•  După cum anunţă agenţia China Nouă,
Ceng-ti, vicepreşedinte al Asociaţie; expor
tatorilor de cauciuc din Malaya a declarat 
că contractul comercial privitor la expor
tul de cauciuc în China şi la importul 
de orez în Malaya constitue un început al 
reluării legăturilor comerciale dintre Ma
laya şi China. El a subliniat deasemenea 
că datorită restricţiilor impuse de ameri
cani, exportatorii de cauciuc din Malaya 
au pierdut sume importante în ultimii doi 
ani.

•  După cum anunţă ziarul „Daily \Vor-
ker”, muncitorii din industria britanică de 
construcţii au adoptat o rezoluţie cerând 
reluarea imediată a legăturilor comerciale 
cu ţările din Răsăritul Europei. In rezolu
ţie se subliniază consecinţele pe
care le au asupra industriei de construcţii 
din Anglia restricţiile comerciale impuse de 
Statele Unite.

° Intr’un articol de fond, ziarul indo
nezian „Berita Indonesia” scrie următoa
rele în legătură cu vizita în Indonezia a 
ministrului olandez al afacerilor externe, 
Luns; „Trebue să punem capăt odată pen
tru totdeauna dominaţiei olandeze atât în 
Indonezia cât şi în Noua Guinee. In acest 
scop trebue luate o serie de măsuri, inclu
siv anularea alianţei olandezo-indoneziene, 
renunţarea la tratatul mesei rotunde şi 
restituirea părţii de Vest a Noii Guinee, 
Indoneziei”.
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